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Det nye året er godt i gang, og vi ser framover mot lysare tider. Vi
får tru at hardaste vinteren ligg bak oss for denne gongen.

Eit dramatisk målarstykke av Rembrandt (1606 - 1669) prydar

forsida. Det ber tittelen Jesus stiller stormen på Genesaret sjø,

måla i 1633.

Den nederlandske meistaren let bølgjene bryta meterhøge

og ser bort frå at Genesaretsjøen er ein liten innsjø på 166

kvadratkilometer, altså om lag så stor som halve Osterøy. Sjølv
om det kan blåsa med kraftige kastevindar der, vert det neppe

slik sjøgang som vi ser på biletet. Kunstnaren har nok henta

inspirasjon til dramatikken frå slikt han har sett eller høyrt om

ute i Nordsjøen, og skipet liknar vel også meir på eit nederlandsk

fartøy frå 1600-ta1et enn ein fiskebåt på ein innsjø frå Jesu tid.

Men Rembrandt bryr seg ikkje om slike bagatellar, han har ei

dramatisk historie å fortelje og nyttar derfor kraftige verkemiddel.
Historia står skrive i Det nye testamentet og er skildra nokså likt
av både Matteus, Markus og Lukas. Det er tydeleg at eit brått
verskifte kjem på. Matteus kallar det storm, Markus for kastevind
og Lukas for kvervelvind. Jesus og læresveinane var på veg over
sjøen, og Jesus hadde lagt seg til å sova bak i båten.

På biletet ser vi korleis det var før Jesus manar stomen til ro. Vi
må leita litt mellom mannskapet før vi finn han på biletet, men

der i bakskuten er han, litt meir lys ein dei rundt. Læresveinane er

redde, og ber Jesus om å vakna og redda dei.

Det gjer han, og historia endar godt. Stormen stilnar like brått
som han blas opp.

Rembrandt var ein målar som høyrde til i barokken, ein periode

der ein nytta teatralske effektar i målarkunsten. Han var ein av dei

største innafor stilarten og her let han lyset koma inn frå venstre,

mest som eit lyskastar tend av Gud som set dramaet i fokus.

Dette er eit arbeid av ein ung meister, han var 27 år dh biletet blei

laga. Rembrandt vart tidleg berømt og var ein periode ganske

velståande. Han laga svæfi mange bilete gjennom heile livet. Men
lagnaden hans baud også på motgang. Han måtte følgja to koner

og den einaste sonen sin Ill grava.

- Kristoffer Foldøy



"FØr oss ikkje ut i freisting"
Andakt ved Inge Sørheim

Vi er mange som ber vårt Fader vår. For min del er dette
ei bøn som eg ber fleire gangar om dagen. Eg ber Fader
vår både høgt og stille, i teneste og i fritid, i fellesskap og

åleine. Eg er med og ber bønapå gudstenester, gravferder,
vigslar og i mange andre samkomer. Heilt sidan foreldra
mine lærte megbøna, har Fader vår vore integrert i livet
mitt. Om eg ikkje har hatt tid til så mykje anna, så har eg

oftast funne tid til å be denne bøna. Fader vår er med å
gje meg eit fundament og ei trygg grunn.

Bøna er sett saman av mange små bøner. Ei av bønene
har eg kjempa litt med: "FØr oss ikkje ut i freisting, men
frels oss frå det vonde." Kvifor skal vi be til Gud athan
ikkje må føre oss ut i freisting. Eg vil jo helst tru at Gud
aldri vil freiste nokon til noko vondt. Men eg har til tider
tenkt at det nettopp er dette vi ber om: at Gud ikkje må
freiste oss til å gjere noko vondt.

På framsida av dette nummeret av Kyrkjehelsing er
Rembrandt sitt fantastiske bilete av Jesus som stiller
stormen. Læresveinane var i båten fordi dei fulgte
etter Jesus. Jesus 1åg og sov medan båten heldt pA A gA

under. Det var Jesus som førte læresveinane sine ut i ein
situasjon der dei vart redde. Dei vart ikkje freista til å
gjere noko vondt, men trua deira vart sett på prøve. Då
viste Jesus dei at han dg hadde makt over naturkrefter.

Jesus vart freista av djevelen. Han vart ikkje freista til å
gjere direkte vondt: Han var svolten, etter å ha fasta i lang
tid, og vart mellom anna utfordratll åIage brød av stein.
Jesus svara han til sist: "Du skal ikkje setja Herren din
Gud på prøve." Så står det at djevelen heldt seg borte frå
Jesus ei tid.

Med andre ord må han ha forsøkt å freista Jesus også

seinare.

Då Jesus nærma seg tida athan skulle døy,varthan
gripen av angst. Læresveinane var med han ut i
Getsemane-hagen. Før det hadde Jesus gjeve dei ros

og sagt at han hadde sett pris på at dei hadde halde
ut hos han i prøvingane han hadde. Men i hagen, der
Jesus var for seg sjølv mens han bad, der greidde ikkje
læresveinane å stå i mot freistinga til å sova. Dei var så

trøtte at dei sovna mens dei venta på Jesus. "Be om at

de ikkje må koma i freisting!" sa Jesus til dei. Men dei
greidde ikkje å stå i mot, sjølv om Jesus trengte at dei var
vakne og bad saman med han.

Ut frå orda i Bibelen, kan vi tru at Gud ikkje vil freiste
oss til å gjere vondt. Det står i Peters første brev at ingen
som blir freista, må seia "Det er Gud som freistar meg."
For det kjem ikkje noko vondt frå Gud.

Men i dei vala i tek, kan vi be Gud om å gjere rett. Og det

handlar bønai Fader vår om. Vi ber om at Gud skal gje
oss visdom og styrke til å stå i mot freistingar, og verna
oss frå spd. Det er ei erkjenning av at vi treng Guds
hjelp til dette, kvar einaste dag.

Og Paulus'første brev til Korintarane kapittel 10 vers 13

gjev håp: 'Nei, midt i freistinga vil han dg visa ein utveg,
så de kan halda ut." Og slik kan vi trygt be vårt Fadervår,
så ofte det let seg gjere.



KTRKENS NØDHJBLpS FASTEAKSJoN z0t2,pÅ osrnRØY 25. MARS.

Dei livsviktige grønsøkene

Catarina Ramirez er takksam for grønsakene
som veks i drivhuset. Støtta frå Kirkens Nødhjelp
er grunnen til at ho kan gie døtrene næringsrik
mat og viktig skulegang.

- Vitaminer, utbry't Catarrna og smiler nøgd. Ho
og dottera Anabella har akkurat plukka korga full
av fargerike paprika. I det kanige landskapet2500
meter over havet er det ikkje alt som vil gro. Tørke
to år på rad har førItil at store avlingar har gårtttapt

og prisen på matvarer som blir selde på marknaden,
har gtfit til vers.

- Eg er ofte uroleg for kvar eg skal få pengar til mat.

Av og til har eg ikkje nokon ting. Då bed eg til Gud,
fortel Catarina. Det høgaste ønsket hen-nar er å gje

døtrene Anabella (1a) og Marta (11) skulegang og
utdanning. - Utan utdanning kan ein bene få jobb
som vaskehjelp for familiar med penger. Eg vil ikkje
at døtrene mine skal li same lagnaden som meg. Med
utdanning har dei reffar t samfunnet og dei kan få
ei ordentleg løn, seier den tapre mora. Ho fortel at

skulegangen er gratis, men at gymtøy, skrivesaker og

uniform må familiane sjølve betala.

Underernæring eit stort problem
I Guatemala er 60 oÅ av innbyggjarane i landet
urfolk, av mayaslekta.I 1996 blei ei rekkje
fredsavtalar underteikna etter ei over 30 år lang og
blodig væpna konflikt der urfolket leid ein hard
lagnad. Gjennom CIEDEG, ei samanslutting av
protestantiske kyrkjer i Guatemala, jobbar Kirkens
Nødhjelp blant anna med støtte til sårbare grupper.

- Underernæring er ei stor utfordring blant
mayafolket, fortel Hugo Garrido, leiar i CIEDEG.
Organisasjonen har gj ennomført undersøkingar som

viser'at mange born lir av mangelsjukdomar og har
svak helse på grunn av einsidig kost og for lite mat.

- Nokre av desse problema stammar frå konflikta
då mange blei jaga på flukt og måtte busetje seg i
område der dei ikkje hadde kunnskap om jorda dei
dyrka. Kombinert med tørke- og regnperiodar som

var uråd å varsla, har mange menn flykta til byane

for å finna arbeid, medan kvinnene blir verande på

landsbygda med ansvaret for familien.
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Catarina Ramirez frå Guatemala har fått startstøtte frå
Kirkens Nødhjelp til å dyrka grønsaker i drivhus. No
giev ho døtrene næringsrik mat og tener pengar nok fil
at jentene kan gå på skule. Catarina trur at ei framtid
utan fattigdom er mogleg. Her er ho saman med dottera
Anabella (14).
(Foto : Løuric MøcGregor/Kirkens Nødhj elp)



Friske grønsaker i drivhus
Difor har CIEDEG starta kvinnegrupper der det
blir gitt opplæring i berekraftig jordbruk og støtte
til å byggja drivhus. Catarina er ei av kvinnene som
deltek i prosjektet. I drivhusa veks no grønsaker
som elles ikkje gror ihøgda. Grønsaker som gjev
livsviktig næring og sårt tiltrengt inntekt.

- For ei stund sidan plukka vi 120 agurkar i
drivhuset, fortel Catarina. Sidan vi er seks familiar
som deler, blei det 20 agurker på kvar. Vi har også
tomater her. Den første avlinga fekk vi ikkje til,
men den neste gav ca 30 kilo. Den vesle kvinna
smiler breidt. Ho er stolt. Ho treng ikkje lenger
uroa seg for korleis ho skal skaffa pengar til å

kjøpa grønsaker på marknaden. Catarinahar lært at
bønner og mais åleine ikkje er tilstrekkeleg kost for
tenåringsdøtrene. - Dei treng vitaminer, seier ho og
held fram korga med paprika att.
Grunntanken bak prosjektet er at grønsakene som
kvinnene dyrkar i drivhus skal inngå i familien sitt
kosthald. Eit eventuelt overskot kan selgjast vidare
og gje inntekt.

- Det gjev meg ei god kjensle å kunna tavare på
døtrene mine. Catarina er takksam for starthjelpa frå
Kirkens Nødhjelp. - No støttar eg meg sjølv, seier
Catarinanøgd,

Kirkens Nødhjelp støttar utgifter til drivhus, vatningsanlegg og plantar og frø som gjev familiar i Guatemala næringsrike
grønsaker til eige kosthald og sal på marknaden. (Foto: Løurie MøcGregor/Kirkens Nødhjelp)

Kirkens Nødhj elps fasteaksj on
25. - 27. mars

Over 6in milliard menneske lever i ekstrem
fattigdom. Urettferda tek menneskeliv kvar dag.
I år set Kirkens Nødhjelps fasteaksjon fokus på

økonomisk rettferd. Saman kan vi kjempa for ei
framtid utan fattigdom.

Det er kyrkjelydar landet rundt som står
for gjennomføringa av Kirkens Nødhjelps
fasteaksjon. På Osterøy er det konfirmantane
som samlar inn. Ta vel i mot dei på aksjonsdagen

søndag 25. mars!

Pengane som blir innsamla går til Kirkens
Nødhjelps arbeid over heile verda.

Støtt aksjonen direkte ved å:

o Nytte kontonummer
t594 22 87493

Senda ein sms <KN200> til2090
(200 kroner)

Ringie gievartelefon 820 44 088
(200 kroner)
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KONFIRMANTAR2OI2

29.04.2012 k1.10:00 GJERSTAD KYRK.IE 06.05.2012 k1.11:00 BRUVIK KYRKJE
JENTER: JENTER:
LONE AMALIE HAGEBØ HAUGE CAMILLA BRUVIK
MJELSTAD RITA HOLSEN HESJEDAL MARIA
RAKNES TEIJAJOHANNEKATARIINA PUPUTTI HETLEVIK LENE
SKEIDSVOLL INGRID
SOLBERG EMILIE BIRKELAND GUTAR:
TEIGLAND SIGRID BRUVIK ASPEVIK MARTIN
TYSSE MARIA GJERVIK RICHIANDRE
VEDÅ ANNA HAGENES MATIAS
WALLE JTILIE OLSEN JAKOB KRISTIAN SKJOLD

ROLLAND MORGAN
GUTAR:
BERTELSEN HENRIK BERNES 06.05.2012 k1.10:00 HAMRE KYRKJE
DYRKOLBOTN AKSEL GUTAR:
HAUGE HANSPETTER HAGENES HALVOREINAR
KLEIVELAND EIRIK
KLEPPE MALVIN 06.05.2012 k1.11:00 HAMRE KYRK.IE
NJAASTAD EIVIND JENTER:
SØGNESAND SANDER SAXSTAD BIRKAAS INGRID SOFIE
TYSSE OLEMARIUS BJERKLI KAROLINEKONSTANSE

DAGG ZOENORA STRØMME
DRANGE YVONNE LILLETVEDT

29.04.2012 k1.12:00 GJERSTAD KYRICIE GRØTTE DORTHE KARLSEN
JENTER: HARTVEIT ÅSHITN VTEI
HANNISDAL ANETTE HJELMELAND LENE GUNDERSEN
HAUGE SIRI JACOBSEN MABEL
JACOBSEN HANNE KALLAND MARTE SKJELVIK
SOLBERG BARBRO MJELDE KIKALL ANJAMARIE HANSTVEIT
VEVLE LINE ESPEVOLL KOBBELTVEDT JUNEELIN
VEVLE INGEBORG LT]NDE ANNELIN

MJELSTAD ELINE ASKELAND
GUTAR: REIGSTAD LOUISE
BJØRGO IVAR SKÅR BIANCASØGNI
BORGE HENRIK MOSLETT SLETTEBAKKEN HANNA ELVIK
HARTVEIT SJUR ASKELAND STRANDENES STINE MARIE
LARSEN JOAR VIK TEPSTAD MALENE
NJÅSTAD SIMON ALEKSANDER
RONGVED PETTER GUTAR:
SOLBERG EMIL AHMER CHRISTENSEN KRISTOFFER
TEIGLAND MARIUS THOMASSEN EDVARDSDAL SONDRE VALESTRAND
TYSSEBOTN NIKOLAI NESTHUS EIKELAND JONAS THORELLANGELSKÅR
VEVLE TORSTEIN REVHEIM ELVIK SINDRE SKÅR

HAUGLAND SEBASTIAN ANDRE
29.04.2012 k1.11:00 HOSANGER KYRI(IE RØSLAND GLENN IVAN OLSEN
JENTER: TANGERÅS ROYHARALD MJØS

BERNES ANNETTE VEDÅ JOACHIM NØTTVEIT
HARTVEIT MARIE VEVLE
KOPECKA EVA-MARIA 13.05.2012 k1.11:00 HAUS KYRICIE
LARSEN IDAMARIE JENTER:
LILAND KAROLINE ANTUN KRISTINE RIVENES
SIGLEVIK SANDRA JACOBSEN BRT]NSVIK ANNE BRITT RONGVED
SKRÅMESTØ SUSANNE EIDSNES REBEKKA LUNDGREN
TEPSTAD VIVIAN GALAZ ANNALORENTZE FOSSHEIM
VEDÅ GRETE BECKSTRØM HAUGLAND ANDREA DRIVENES

MOSTRØM LISA
GUTAR: ROLLAND MALIN MJELDE
BALESTRAND MATHIAS GJEITREM STOKKE SILJE LØTVEIT
BRAILI KRISTER TEIGLAND HELGA NYMARK
DÆMRING OLEKRISTIAN FOTLAND
ESPELID BJØRNAR RØDSETH GUTAR:
HANSTVEIT IVAR MJELDE HESTNES MNRIK AUSTGULEN
KLEPPE ØRJAN MJELDE SONDRE
KLEPPE BENJAMIN BOLSET MJØS MARTIN NESSESTRAND
KÅRSTAD KIMANDRE ROLLAND DANIEL
MARKUSSEN SANDER SELES SONDRE
TEIGLAND REIMAR RØSLAND STOKKE ANDERS MOSTRAT]M
TYSSE MARTIN JOHANNES VESETH MARTIN
TYSSEBOTN BJØRN ÅON'E, OPHUS VIKNE EIVIND
VILLEGAS RAVNANDRE TYSSE
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KONFIRMANTSAMLING PA KNAUSATUN

Mandag 6. februar var alle konfirmantane på
Oster@y samla på Knausatun. Ei gruppe elevar frå
Grenland folkehøgskule reiser rundt i landet og har
opplegg for konfirmantane. Temaet deira er venskap.

Dei er alle gode musikarar, og avslutta kvelden med
ein flott konsert. Bruvik sokneråd stilte opp som
praktisk arcangØr av arrangementet.
Foto: John Reinhardt McDonald
Tekst: Inge Sørheim



TENDE LYS I BRUVIKKYRKJE

Den 11. desember 20ll var fotk på Bruvik og

mange giester samla til lysmesse og julekonsert i
Bruvik kyrkje. Sokneprest Tom Sverre Tomren og
konfirmantane stod for lysmessa som blei høgtideleg
og stilfullt giennomført. Kantor Kåre Rivenes var
organist denne kvelden.

Tekst: Wenche Fiskeseth. Foto: Jorunn Hermansen

Tradisjonen tru heldt Haus musikklag med dirigent Eirik
Tysse ein framifrå fin julekonsert. Alle i kyrkja song med
på dei kjende julesongane. For fyrste gong fekk vi høve
til ilhøyra Osterøy kulturskule sitt barnekor med dirigent
Anne-Lise Fjelland i kyrkja.

Forventninga var stor då koret gjorde seg klar, dei yngste

stod framst. Instrumenta var trimma, halsane reinska, og

dirigenten sette koret i gang. "Tenn eit lys" tona utover
i kyrkja. Det var både stemningsfullt og klangfullt.
Applausen som kom var velfortent. Koret pusta letta

ut, og vi som var tllhøyrarar var imponerte. Ei betre

oppkøyring mot juletida kunne ein ikkje tenkje seg.

Arcangøren som var Bruvik sokneråd takkar for lysmessa

og julekonserten, og ynskjer vel møtt i advenI2012r.



TOM SVERRE TOMRE,N

Når Kyrkjehelsing kjem ut denne gongen, har vår nye
sokneprest i Haus, Gjerstad og Bruvik vore i teneste
i eit halvt år. Kyrkjelydane har blitt kjent med Tom
Sverre Tomren og han har møtt mange av sine nye
sokneborn i både glede og sorg. Det har vore interes-
sant og utfordrande hhøyru dei mange gode preikene
presten har halde dette halvåret.

Det er naturleg å starta med eit lite tilbakeblikk på søndag
21. august. Dette var innsetjingsgudstenesta i Haus kyrkje
og prost Geir Sørebø og sokneprest Inge Sørheim var
med. Denne gudstenesta vart noko spesiell sidan dette var
ein nasjonal minnedag for terrorofrafrh22.juli. Flagget
var ph halv stang, og prosten som ynskte velkomen la
vekt på desse orda: trøyst, kjærleik og fellesskap. Paulus
seier det er trøyst i Kristus, kveik i kjærleiken og samfunn
i Anden.

Geir Sørebø minte oss om at Tomren er kjent som
miljøprest og talsmann for bærekraftig utvikling. Gud har
skapt ei vakker verd, men dg ei sårbar verd. Til slutt bad
prosten for tenesta til vår nye prest.

Så kom turen til Tom Sverre Tomren som tala over tek-
sten frå 1. Kor. 13 som var bestemt av Kyrkjerådet i sam-
band med nasjonal syrgjedag. Det presten la vekt på var
ordet kjærleik eller agape som tyder Guds kjærleik.

Ein annan agapekjærleik er Jesus. Difor kan me byta ut
ordet kjærleik med Jesus. Elles i gudstenesta medverka
Osterøy kyrkjekor og Kjell Hannisdal på trompet i tillegg
til kantor Kåre Rivenes og organist Liv Skoglund.

Etter gudstenesta var det velkomstfest i kyrkjelydshuset.
Tom Sverre Tomren hadde med seg kona si Trude og dei
fire døtrene. Foreldra hans var og til stades.

Madli Hannisdal, soknerådsleiar i Haus, leia festen. Eit
viktig innslag var at prosten intervjua den nye presten.
Me fekk høyra om miljøengasjementet og opphaldet i
Kamerun dei siste fire åra. Det var rikeleg med mat til
alle frammøtte med betasuppe og eit bugnande kakebord.

Dette var i sommar, no er det vinter, og Tom Sverre
Tomren har verka i tenesta i over eit halvt år. 1. juledag
etter gudstenesta inviterte han og kona alle som ville til å
ta ein titt inn i prestegarden i Haus. Huset er blitt pussa
opp og isolert. Til sommaren flyttar familien Tomren inn.
Kyrkj ehelsing o g o sterøyfolket ynskj er familien hj artele g
velkomen og vonar tida her blir til velsigning for dei og
oss som bur her.

9.

Tekst og foto: HiId Breivik



EIN SUNDAG EGVARME,D TILKYRKJA
Til avgangseksamen i folkeskulen på Hamre
i1922 vart denne stilen levert av eijente eg
ikkje veit kva heiter. Det er interessant at ein
kan finna ord og uttrykk her som framleis er
levande og i bruk, saman med andre ting som
virkar framandt og ukjend. Rettskrivinga
er neppe original, eg har stilen frå ei avskrift
giort i 1980 der det nok har blitt giort nokre
tilpassingar.

Det var ein sundag mor vekte meg og sa: "Du må
risa opp og taka helgekleda på deg, i dag vil me
gå til kyrkj a". Eg var ikkje sein å koma meg opp
og få bestekjolen på meg, for den fekk eg berre gå
med til aller best, slik som til kyrkja til dømes.

Det var strålande ver, der sola sende sine varme
strålar frå ein skyfri himmel. Eg hjelpte mor så

ho kunne verta snart ferdig, og så bar det i veg
nedover. Eg hoppa og sprang, følte meg så glad,
liksom fuglen som kvitra og song og sende sine
fine triller ut i den stille sundagsmorgonen. Om det
var den fine kjolen eg fekk ha på meg, eller det var
at eg fekk vera med til kyrkja, visste eg ikkje, men
ein ting visste eg, og det var at egvar glad i den
gamle kyrkja. Det var så høgtidsamt, og så mykje
fint å sjå der inne, til dømes altertavla. Den vart eg
liksom aldri ferdig å sjå på.

Då me gjekk nedover, såg me den eine båten
etter den andre koma roande over fiorden, frå
Eikanger, Hjelmås, Leknes, Mundal og Gjervik,
ja , heilt fråFlatøy og. Det var så stilt, berre takta
av dei handfaste åreslag kunne mehøyra frå den
blikkstille {orden, der båtane seig fram i den
solfagre qorgon. Det var helg. Båtane kom til
lands og vart fortøya ved prestebryggJa, der folket
steig utor og gav seg på veg inn i kyrkja. Alle
hadde kyr(ekleda på. Kvinnene med dukar eller
linhuva på hovudet, karane med frakk og hatt. Eg
tykte han far hadde finaste frakken og hatten på
seg. Det ringde fråtårnet, furst for presten, så for
folket å samla dei inn i Guds hus.

Då alle hadde funne seg plass og kome til ro, spela
organist O. Hammer til inngang.

10.

Klokkar J. Hammer las inngangsbøna, og etter
det song me ein salme. Så gjekk presten i alteret
og messa, han las epistelen og evangelieteksten
for dagen. Folket reiste seg opp og lydde på med
andakt. Då han var ferdig i alteret song me ein
salme att, og så gjekk hanpå stolen. Der bad han

fzrst ei kort bøn. Folket reiste seg og presten las
preiketeksten for dagen og la ut om den.
Han sa blant anna at Jesus tek imot syndarar slik
som dei er, og gjev dei forlating for syndene, men
då måtte dei ikkje vera som dei var.

Til slutt reiste me oss, og presten lyste velsigning
over folket. Eg vart no litt trø5rtt av å sitja i
ro så lenge, men så song me salme nr. 699,8
vers. Då var eg ikkje trøytt lenger for eg likte
å syngja. Presten gjekk att i alteret og messa
og las kyrkjebøna, der han mellom anna ba for
kongehuset og fedrelandet. Han song og Fadervår,
organisten spelte svakt til, og det synest eg er det
aller finaste eg høyrer når eg er i kyrkja når presten
Bolstad syng den bøna.

Så song me salme nr.7l2, og klokkaren las

utgangsbøna. Der vart ringt tre gonger etterpå.
Organisten spelte til utgang, og folket gjekk ut.

Då me kom ned på Borggarden var det så mange
skyldfolk og kjende å helsa på, og fretta nyhende
av ymse slag av både sorg og gleda. Eg stod no
der og høyrde kva dei vaksne hadde å beretta. Eg
hadde mine eigne tankar om alt dette som dei sa.

Noko forstod eg no, men mangt ikkje. Tilslutt vart
eg lei av å stå slik å lyde etter, så eg sleit varsamt
i handa til mor. Mor og far tok då "velleva" med
desse skyldfolka, og dei gjekk i båtane desse som
skulle om fiorden, og me rusla på heimveg. 

i

Heile vegen giekk eg og tenkte atnåreg kom
heim, laut eg då ta bestekjolen av meg. Eg hadde
mest hug til A gå med han kvar dag, det skulle
ikkje koma ein flekk på han. Mor sa at noko skulle
me ha til kyrkjebruk, for det var heilagt i kyr(a.
Eg fann ut at kvardagskleda lika eg best, for dei
slapp eg vera så redd for.



Dette uvanleg gode biletet viser korleis det såg ut på Hamre den tid jenta skreiv stilen sin. Biletet er eit
amatørfoto tekei I92l avlngolf Mjelstad,hanvardå 18årgamal. Somvisererdettekef,ørparkenblei
bygd tidleg på 1930 -talet. Vi ser strandkanten der ein kunne dra robåfiane opp, og brygga lenger ute, om
lag der prestekaien er i dag. Det ligg to dampskip der, det eine utanpå det andre. Skipet ved kaien er truleg
"Johan Jebsen". Vegen føl om lag den same traseen som i våre dagar. Ei rekkje med tre på kvar side laga
ein alle, og litt av den er også framleis bevart i dag nedanfor Hamre skule. Borstova ser vi heilt til høgre, pit
same stad som no og nokså uforandra .

Det må vera ein preikesøndag dette, og det er freistande å tru det er tidleg vår, kanskje april. Trea står
utan blad, men sola står ganske høgt,kan vi sjå på skuggane. Ein skal leita lenge for å finna nokon utan eit
hovudplagg og alle har søndagsstasen på. Kanskje også stilskrivaren er med på biletet?

- Kristoffer Foldøy

Hamre anno 2072.

u.



MARS

Sundas 4/3-2012. 2. sundap i fastetida
Gjerstad kl 11: Høgmesse. Dåp. Nattverd. Sørheim.

Sundag 11/3-2012.3. sundag i fastetida
Haus kl 11: Familiegudsteneste. Tomren. Takkoffer til NMS-

døveprosjektet i Kamerun. Årsmøte etter gudstenesta.

Sundag 18/3-2012. 4. sundag i fastetida
Gjerstad kl 11: Familiegudsteneste. Tomren.

Årsmøte etter gudstenesta.

Hamre kI 11: Høgmesse. Dåp. Nattverd. Sørheim. Takkoffer til
kyrkj elydsarbeidet. Kyrkj ekafifi . Årsmøte etter gudstenesta.

Sundag 2513-2012. l\laria bodskansdag
Ilaus kl 11: Høgmesse. Nattverd. Liturg: Tomren.

Predikant: Felix Ndoyama. Osterøy kyrkjekor
deltek. Takkoffer til Kirkens nødhjelps fasteaksjon.

Hosanger kI 11:Høgmesse. Nattverd. Sørheim. Takkoffer
til Kirkens Nødhj elps fasteaksj on. Kyrkl' ekaffi .

Årsmøte etter gudstenesta.

Bruvik kl 17: Høgmesse. Nattverd. Tomren. Offer til Kirkens
nødhjelp. Osterøy kyrkjekor deltek. Årsmøte etter gudstenesta.

Fredag 30/3-2012
Hosanger kl 10.45: Skulegudsteneste. Sørheim.

APRIL

Sundag l/4-2012. Palmesundag
Gjerstad kI 11 : Familiegudsteneste. Avslutning dåpsskulen.

Tomren.

Torsdag 5/4-20 I 2. Skjærtorsdag
Osterøytunet kI 11: Høgmesse. Nattverd. Sørheim.

Bruvik kl 17: Gudsteneste. Nattverd. Tomren-

Hosanger kl 19: Gudsteneste. Nattverd. Sørheim. Takkoffer til
kyrkjelydsarbeidet.

Haus kl 20: Gudsteneste. Nattverd. Tomren. Takkoffer ti1

Kirkens bymisjon.

F red,ag 6 I 4-2012. Langfr ed,ag

Hamre kl 11: Pasjonsgudsteneste. Sørheim.

Haus kl. 11: Pasjonsgudsteneste. Tomren.

Laurdag 7/4-2012. Påskenatt
Hamre kl 23: Gudsteneste. Dåp. Nattverd. Sørheim.

Sundag 8/4-201 2. Påskedag
Gjerstad kl 11: Høgmesse. Nattverd. Tomren.

Sundag l5/4-2012.2. sundag i nåsketida
Haus kl 11: Gudsteneste med konfirmantsamtale. Tomren.

Takkoffer til kyrkjelydsarbeidet.

12.

Hosanger kl 16: Gudsteneste med konfirmantsamtale. Sørheim.
Takkoffer til NMS, Lovsongsheimen i Bangkok

Gjerstad kl 17: Gudsteneste med konfimantsamtaie. Tomren.

Torsdag 19/4-2012
Bruvik kl 19: Gudsteneste med konfirmantsamtale. Tomren.

Takkoffer til Haus sundagsskule.

Sundag 2214-2012. 3. sundag i nåsketida
Hamre kl 16: Gudsteneste med konfirmantsamtale.

Sørheim.

Gjerstad kl 10: Konfirmasjonsgudsteneste. Tomren.

Hosanger kl 11: Konfirmasjonsgudsteneste. Sørheim.
Takkoffer til kyrkjelydsarbeidet.

Gjerstad kl 12: Konfirmasjonsgudsteneste. Tomren.

MAI

Sundag 6/5-2012. 5. sundaq i nåsketida
Bruvik kl 11: Konfirmasjon. Tomren. Takkoffer til kyrkjelydsarbeidet.

Hamre kl 11: Konfirmasjon. Sørheim. Takkoffer til
kyrkjelydsarbeidet.

Sundag l3/5-2012.6. sundag i oåsketida
Haus kl 11: Konfirmasjonsgudsteneste. Tomren.

Takkoffer til kyrkjelydsarbeidet.

Torsdag I 7/5-201 2. grunnlovsdag
Gjerstad kl l0: Gudsteneste. Tomren.

Hamre kl 10: Gudsteneste. Sørheim. Takkoffer til
Kirkens SOS.

Bruvik kl 11: Gudsteneste.

Haus kI 12: Gudsteneste. Tomren. Takkoffertil
Sjømannskyrkja.

Hosanger kl 12: Gudsteneste. Sørheim. Takkoffer til Kirkens SOS.

Sundag 20/5-2012. 7. sundag i nåsketida
(Stad ikkje bestemt) Familiegudsteneste. Sundagsskuleavslutning.

Sørheim.

Gjerstad kl 11: Høgmesse. Nattverd. Tomren.

Sundag 2715-20 I 2. Pinsedag
Hosanger kl 11: Høgmesse. Nattverd. Sørheim. Takkoffer til Det

norske misjonsselskap.

Haus kl 11: Høgmesse. Nattverd. Tomren. Takkoffer til
Osterøy søndagsskulelag.

Måndag 28/5-2012. 2. ninsedag.
Hamre kl L1: Høgmesse. Nattverd. Sørheim. Takkoffer til

Nordhordland Indremisjon.



KONSERTAR OGANNA

Torsdag 15. mars z0lzrHosanger kl 19:
Konsert. Bjø.n Eidsvåg med band.

Billettpris kr 330.
illettsalet opna 1. februar, no er denne konserten er ife

med å bli utseld. Dersom det finst billettar igjen, er dei å

få hjå Solveig Tepstad, tlf 473 20 947 .

Arr: Hosanger sokneråd i samarbeid med Quint AS.

Med stØnad frå Norsk kulturuåd/Osterøy kommune
Sponsorar:

Rema 1000 Lonevåg
BoGrØnt Litland

Fredag 20. april 2012 - Sundag 22. april:
Rikskyrkjesongfest i B ergen.

rkjesongfesten blir arrangert kvart 4. år.I år er dette
angementet lagt til Bergen og BjØrgvin, i helga 20 tll22
il. Set av denne helga og f6l med på annonser kva som skjer

sentrumskyrkjene i Bergen.

Norges kirkesangforbund

ter6y kyrkjekor deltek med nokre messesatsar for kor og
av Karl Jenkins. Koret syng saman med Songlaget

lvidt/Manger og Alversund musikklag. Det er enno ikkje
vgjort om det vert på konsefien fredag eller laurdag.

redag 20.april kI 20: Konsert i Johanneskirken.

2l.april kl 1630.' Konsert i Korskirken.

2l.april kI 19.30: Ufiramføring i Domkirken;
iet "Du fornyer jordens ansikt" av Harald Gullichsen og

in Ellingsen. Her medverkar Bergen Domkor, Stavanger
og orkester. Dirigent: Kjetil Almenning.

22 .øpril kl 11 .00: Festgudsteneste i
ergen domkirke, med motett skriven av Eilert Tøsse. Denne

overførl i radio.

tillegg blir det arrangert 5 spennande seminar og dessutan
og completorium (tideb6ner morgon og kveld) for

melde koristar og organistar.

meir på www.kirkesang.no

Laurdag 17. mars 2012, Gjerstad kl 17:
Konsert med VeslemØy Solberg og Sven Ohrvik.

Er du interessert i andre kulturhendingar
på Osterqy? Her er nokre nettstader å leite på:

Kulturnett

Mjøsvågen i Hosanger:
Galleri, treskoverkstad, sundagskafe og

keramikkverkstad.



Slekters gung

Døypte:
Haus
05.02.12 Katrine Skår

05.02.12 Lars Odin Ådland

Gjerstad
11.12.11 Oliver Olsen Fure

ll.l2.Il Hans Ludvik Skjerying

26.1"2.11 Anna Tytingvåg Gustafsson

08.01.12 Tea Persson Solberg

08.01. 12 Jorid-Amina Solberg

22.01.12 Thea Hartveit

12.02.12 Helena Bakken

Hamre
04.I2.I1 Jesper Vevle Soltvedt

08.01.12 Ronja Sylta Flatås

08.0 1. I 2 Kaja Haugland-Birkeland

29.01.12 Ingrid Hopland

12.02.I2 Rakel Utvær Bernes

Hosanger
24.12.1f Adrian Deng Bjørsvik

22.01.12 Jonas Rongved Fitje

26.02.12 Maria Balestrand Børtveit

Wgde:
Haus
05.02.12 Åse Thormodsæter og PerAtle Ådland

t4.

Grøvløgde:
Haus
18. 1 1. 1 1 Judith Åsheim (f.21.04.25)

19.01.12 Erling Skår (f.04.04.44)

20.01.12 Kaia Rolland (f. 1 2.06.0 1)

10.02.12 Håkon Malvin aasheim (f.27.03.30)

Bruvik
03.01.12 Geir Otto Olsnes (f.10.01.52)

Gjerstad
15.11.11 Anny Helle (f.14.07.18)

22.11.11 Osvald S. Fossdal (f.15.07.26)

22.11 .I l Målfrid Yevle (f .27 .11.27) Busett Bergen

29.11.11 Ole Johan Pedersen (f.06.02.48) Bisett

30.1 1.11 Simen Leander Bølstad (f.02.10.11)

09.f2.11 Ragnhild Teigland (f.11.02.25)

09.12.11Bjørg Vevle (f .0L03.22

16.l2.ll Klara Presttun (f.14.07 .22)

Hamre
06.12.11 Sigurd Hammersdal (f .25.11.30) Busett Bergen

l3.l2.ll Mikal Rundhovde (f .27 .09.27)

l4.l2.ll Eivind Karl Rundhovde (f.l4.07.22)

29.09.11Aslaug Maria Kleppe (f.26.06.27) Åsane gml.
Kyrkjegard

16.01.12 Jan-Arild Moe (f.18.11.54) Birkeland kyrkje

01.02.12 Kåre Mosvald Øksnes (f.02.05.45)

l7 .02.12 Kaare Edvardsdal (f .12.03;'24)

Hosanser
25.11.11 Bjørg L. Hanstveir (f.08.08.33)

02.12.1 I Ingvald Tyssebotn (f .1 4.01.42)

08.12.11 Ole Johan Risholm (f.05.11.24)

13.01.12 Steinar Nese (f.09.05.47)

2'7 .01 .12 Gunvor Dahl (f.09. 10.29)
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DEN HEILAGE VEKA
Frå palmesøndag til påskedag er det eit rikt gudstenesteliv på
Osterøy. Det er gudstenester i alle kyrkjene, og gudstenestene

har ulik karakter og ulik tematikk. Dersom du er på øya i
påska, er dette ei oppmoding å gå på gudstenester.

Her er ei lita oversikt over dei ulike gudstenestene.

Palmesundag: Jesus blir hylla som konge.
Familiegudsteneste i Gjerstad kyrkje kl. 11

Skjærtorsdag - Jesus yaskar føtene til læresveinane.
Nattverden blir innstifta. Nattverdgudstenester på

Osterøytunet kl. 11, Bruvik kyrkje kl.17,
Hosanger kyrkje kt. 19 og

Haus kyrkje kI.20.

Langfredag - Høyr heile historia om Jesu tiding og død.
Pasjonsgudstenester i Hamre og Haus kyrkjer kl. 11.

Påskeaftan - Frå mørke til lys.
Hamre kyrkje er heilt mørk. Gradvis blir kyrkja fylt av

levande lys.

Påskenattsgudsteneste i Hamre kyrkje med dåp og
nattverd kI.23.

Påskedag - Jesus er Herre over dødens makt.
Høgtidsgudsteneste med nattverd i Gjerstad kyrkje kl. 11.

MISJONSBASAR I HAUS KYRKJELYDSHUS
laurdag 10.mars kl. 15.00.

Utlodning. Sal av orientalsk mat frå Thailand. Kaker og kaffi.
Sokneprest Tom S Tomren gir oss glimt frå arbeidet i Kamerun.
Alt overskot går til Lovsongsheimen i Bangkok og døveprosjekt i

Kamerun, Haus kyrkjelyd sitt misjonsprosjekt.

Heile familien er velkommen.
Arr: Huus sokneråd/diukoni og misjonsutvølel

V dkontnen UL p e,n 4 oni*tta*nli,n4.at u
ø]d,ø"51rutaÅp/v U Ha.t w vå,re,vv ZOt Z:
Første samlins tysdag 14.febr kl. 13.30- 15.30

Tysdag 28. febr.: kI.13.30-15.30
Tysdag 13. mars: kI.13.30-15.30
Tysdag 27. mars: k1.13.30-15.30
Tysdag 10 april: k1.13.30-15.30

Tysdag 24.april: kl. 13.30-15.30
Tysdag 8. mai: kI. 13.30-15.30

Tysdag 22. mat kl. 12.30-15.15 i kyrkjelydshuset med varm mat og
litt ekstra kjekt program.

Håpar du ar lyst å koma, inviter gjerne nokon fleire med deg.
Treng du skyss, ta kontakt med Ågot Mjølkeråen 56390170

eller Berit Berland 56390087

- H a'ot* wk'n et"åå, D h.lctyt,Lr,rttt økt

KYRKJESKYSS HAUS:
Frå Sundland/Votlo: Anette Kårvatn 90874357
Frå Havrå/Kvisti: Signe Hannisdal 99124 257

Frå Rolland/lVljeldalen: Madli og Olav Hannisdal 913 30 928

Neste "Kyrkjehelsing" er i postkassane like før l.mai. Frist for innlevering av stoff er tysdag 10. april.

Redaktør: Kristoffer Foldøy, 52 8 I Valestrandsfossen.
E-mail: kristofferfo@gmail.com
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